



Financované
Európskou úniou
NextGenerationEU

PLÁN [OBNOVY]



ÚRAD VLÁDY
SLOVENSKEJ REPUBLIKY



Často kladené otázky k Výzve na podporu posilnenia vzťahov so slovenskou diaspórou

1. Môže sa do Výzvy na podporu posilnenia vzťahov so slovenskou diaspórou zapojiť aj žiadateľ, ktorý má registrované sídlo mimo územia Slovenskej republiky?

Nie, obmedzenie sídla oprávneného žiadateľa a jeho partnerov na Slovenskú republiku súvisí s tým, že výzva je vyhlásená z Plánu obnovy a odolnosti SR a tým pádom je určená len pre subjekty, ktoré majú sídlo na území Slovenskej republiky. Viac informácií nájdete v [plnom znení výzvy](#) v časti 2.2 Podmienky oprávnenosti žiadateľa a partnera.

2. Po splnení všetkých podmienok, schválení žiadosti a následnom podpísaní zmluvy, môžu sa podujatia ako napríklad konferencie, semináre, workshopy, a i. konať v zahraničí alebo je výkon aktivity obmedzený len na územie Slovenskej republiky?

Všetky plánované podujatia sa môžu realizovať aj na Slovensku, aj v zahraničí, kde žije slovenská diaspóra. Podujatia ako napr. konferencie, semináre, workshopy, a i. môžu prebiehať taktiež online formou. Online podujatia môžu tvoriť max. 30 % v rámci jedného projektu. Žiadateľ uvedie miesto realizácie podujatia do Opisu projektu, ktorý je povinnou prílohou žiadosti o poskytnutie prostriedkov mechanizmu. Uvedený formulár Opisu projektu je prílohou č.1 [výzvy](#).

3. V akom časovom rozmedzí môžem projekt realizovať?

Projekty je možné realizovať od začiatku zmluvného vzťahu medzi prijímateľom a ÚV SR.

Realizácia aktivít projektu nesmie začať pred nadobudnutím účinnosti zmluvy o poskytnutí prostriedkov mechanizmu a musí byť ukončená najneskôr 31. marca 2026. Presnú časovú oprávnenosť projektu bude vymedzovať zmluva.

Maximálna dĺžka realizácie projektu je 24 mesiacov od nadobudnutia účinnosti zmluvy o poskytnutí prostriedkov mechanizmu. Viac informácií nájdete v [plnom znení výzvy](#) v časti I. Podmienka časovej oprávnenosti projektu.



Financované
Európskou úniou
NextGenerationEU

PLÁN [OBNOVY]



ÚRAD VLÁDY
SLOVENSKEJ REPUBLIKY



4. Máme možnosť spolupracovať so špecialistom v oblasti IT/zdravotníctvo, ktorý hovorí solídne po slovensky, avšak v odbornej komunikácii uprednostňuje anglický jazyk. Mohol by sa uvedený expert prihlásiť na zverejnenú výzvu?

Oprávnenými žiadateľmi nie sú fyzické osoby. Všetky právne formy oprávnených žiadateľov sú uvedené v [plnom znení výzvy](#) v časti 2.2 Podmienky oprávnenosti žiadateľa a partnera, ktorá je k dispozícii na webovej stránke VAIA. Oprávnení žiadatelia realizujú podujatia, ktorých cieľom je posilniť vzťahy a rozvíjať siete so Slovákmi v zahraničí.

Vo výzve na podporu posilnenia vzťahov so slovenskou diaspórou nájdete všetky informácie o oprávnených žiadateľoch, partneroch, aktivitách, typoch podujatí aj finančnom príspevku a podobne. Výzva je dostupná iba v slovenskom jazyku.

5. Aká je hodinová sadzba lektora pri realizácii podujatia?

Výšku **hodinovej mzdy Vykonávateľ** určil na základe dodržania princípu hospodárnosti pri vynakladaní verejných prostriedkov a tiež na základe finančných prostriedkov alokovaných na výzvu. Všetky sadzby, resp. oprávnené výdavky sú uvedené v [plnom znení výzvy](#) v časti J. Podmienka oprávnenosti výdavkov. Max. výška celkovej ceny práce, hodinová mzda pre lektora je 32,00 €.

V prípade dodatočných nákladov na realizáciu projektu, môže prijímateľ využiť financovanie z vlastných zdrojov a financovanie z Plánu obnovy a odolnosti SR použiť ako doplnkové.

6. Nebolo všetko jasné?

VAIA pripravuje k zverejnenej výzve informačný online seminár, z ktorého bude k dispozícii aj oficiálny záznam. O presnom termíne konania webináru a možnosti registrácie naň Vás budeme v dostatočnom predstihu informovať na [webovej stránke VAIA](#).